



## 经济及社会理事会

Distr.: General  
10 December 2012  
Chinese  
Original: English

### 妇女地位委员会

#### 第五十七届会议

2013年3月4日至15日

第四次妇女问题世界会议和题为“2000年妇女：  
二十一世纪两性平等、发展与和平”的大会特别  
会议的后续行动：重大关切领域的战略目标和行  
动的执行情况以及进一步的行动和倡议

### 具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织提耶国际提出的声明

秘书长收到以下声明，兹依照经济及社会理事会第1996/31号决议第36和37段予以分发。



## 声明

提耶国际是荷兰黑人、移民和难民妇女和青年全国协会的伞式非政府组织。

2012年7月所发表欧洲联盟打击对儿童、青年和妇女暴力行为 Daphne III 方案主持撰写的一份研究报告指出,2010年蒂尔堡国际受害研究学院和(或)荷兰司法部开展了暴力流行程度研究,2007和2010年期间开展了关于家庭暴力受害者和肇事者的研究。据估计,荷兰每年约有200 000人成为家庭暴力的受害者。在过去五年中,荷兰约9%的人遭受了家庭暴力。

### 经济危机对暴力侵害女和女孩行为的影响

据预测,荷兰与其他许多国家一样,面临严重的经济危机。今后几年中,几乎每个家庭都会面临财务问题,特别是如果一个或两个有收入者失去工作。离婚对处于糟糕或暴力婚姻的妇女而言会造成高昂的费用。预期必然会发生更多家庭暴力。同时,由于发生经济危机和削减预算,提供社会支持、财务援助及咨询辅导的机会都会减少。

2012至2016年政府对家庭暴力的政策将与现行政策相似,但是,由于发生经济危机,提供的各项服务(如警察和卫生保健)将受到更多限制。

一个有利的发展情况是,由于发生一些严重的性暴力案件及随后进行调查,政策制定者正在制定一项关于性暴力的政策。这方面的研究表明,33%的妇女遭受过性虐待,12%曾被强奸。提耶国际组和其他一些非政府组织在提交给消除对妇女歧视委员会的影子报告中建议,需要制定一项关于性虐待的国家行动计划。

另一个有利的发展情况是,家庭暴力和性暴力受害者的状况,尤其是在法律诉讼方面的状况将得到改善。然而,受害者仍然无法获得免费专业法律援助,未来几年中会依然如此。

虽然在切割女性生殖器官及为维护名誉而施行暴力方面没有确切的数据,但是,荷兰政府在不同的国家报告以及全国预防政策中,都强调了对黑人、移民和难民妇女和女孩的这些暴力形式。政府本身采用这种方式就是对黑人、移民和难民妇女和女孩具有刻板的看法。

提耶国际还对拘留中心中寻求庇护的妇女的情况感到忧虑。有迹象表明,这些妇女遭受被拘留者和男性专业人员的性虐待。亟需确定这方面的事实和数据,以便制定适当的政策。

提耶国际还要提请委员会注意 Rieke Samson 领导开展的关于寄养家庭中儿童遭受性虐待人数的全国调查,这些儿童遭受性虐待的人数几乎超过其他儿童的三倍。提耶国际建议,委员会提议政府尽早就这种暴力侵害儿童的行为采取有效措施。

## 无证妇女的情况

提耶国际感到关切的是，经验表明，无证妇女很容易成为家庭暴力、贩卖人口和性产业中暴力行为的受害者。由于其地位，她们不会通过合法渠道寻求援助，因为可能会受到处罚。即使她们不能返回原籍国，她们也没有资格获得居留许可。对家庭暴力或贩卖人口的受害者的例外处理并没有解决问题，因为受害者从来都不能肯定自己会有资格受到这种例外处理。例如，警察可能不相信她们的指控，或许缺乏证据。此外，现行政策规定，只有能够并愿意与当局合作的贩卖人口受害者有资格获得帮助并取得临时居住许可。此外，无证妇女所遭受的暴力形式并不仅仅是贩卖人口和家庭暴力。

提耶国际认为，政府有责任确保遭受家庭暴力、贩卖人口或其他形式暴力的无证妇女能够安全地向警察报告这些罪行，并在自己不受惩罚的情况下获得援助和保护。

## 保健服务

无证妇女无法利用保健服务，即使她们的健康状况很糟糕，因为她们害怕被逮捕。这意味着她们无法获得其完全有资格获得的妊娠和产妇护理，而且更没有机会获得防治性传播感染和艾滋病毒的手段。提耶国际认为，无证妇女获得这些服务是一种人权。

## 感染艾滋病毒/艾滋病的妇女

提耶国际赞同荷兰各个妇女运动的看法，即政府先前向消除对妇女歧视委员会所提供关于艾滋病毒/艾滋病的信息时，用全球信息掩盖了各种具体问题。政府没有提供关于已查明高危群体的具体信息或说明已采取的措施。政府报告说，2006年有871人、包括166名妇女被诊断为艾滋病毒呈阳性反应。政府指出，与大多数感染艾滋病毒的男子不同，这些妇女大多不是荷兰本地人。男子中有73%是和其他男子发生性行为而受到感染，而异人性接触是迄今为止妇女最重大的危险因素(95%)。许多防治资源的使用对象是因同性恋接触而感染艾滋病毒的大批荷兰男子。非政府组织建议，也应该为妇女制订预防措施和治疗方法。政府已经表示，原则上，在荷兰每个人都有机会获得艾滋病毒治疗。

虽然理论上人们有机会可以获得医疗保健，但是，荷兰的政策是要将没有居留许可者遣返本国，因此，这些人中大多因过于害怕而不敢申请医疗支助。在某些情况下，感染艾滋病毒的无证妇女被允许留在荷兰，直到CD4细胞计数稳定，可以安全返回原籍国为止。然而，衡量这种安全的尺度只是是否有治疗艾滋病毒的药物供应，而不是能否负担得起其费用。